

# 汽车被水泡 全险可能不管用



近期,多地大范围降暴雨,道路交通严重受阻及中断。城市内路面成河,道路积水严重。不少车主车辆涉水严重“超标”,车辆泡在一片汪洋中,面对这些情况该如何处理,下面我们就具体了解一下。

## ■当车辆涉水熄火如何处理?

车辆涉水时熄火的原因有三种:1、水通过发动机进气机构进入汽缸内部;2、水进入排气管;3、电气系统浸水短路。

一般来说,车辆通过有积水的地方时的操纵要点是:高扭矩、低速通过,以一挡并适度加大油门通过积水地域(自动变速器的车辆挂L挡或一挡)。通常建议水深超过保险杠下沿时便不要冒险通过,因为此时车辆行驶时会激起水浪,水很容易通过发动机进气机构进入汽缸内部。由于水是液体,具不可压缩性,如果进入正在运转的发动机汽缸内,被压缩的水会产生巨大的反作用力,造成连杆断裂、曲轴变形、甚至缸体爆裂等故障。另一种发动机突然熄火情况是:由于车辆经过积水时发动机转速低,造成水进入排

管,使发动机排气不畅引起熄火。此时千万不要再尝试点火,应第一时间打电话通知拖车救援。因为此时发动机汽缸内极有可能进水,一旦强制发动机运转,便会造成更严重的故障。

车子涉水后,底盘部件容易发生润滑油变质的问题,尤其是变速箱,手动变速箱相对比较好处理,但是自动变速箱就比较“娇气”了,在自动变速箱进水以后,可能当时感觉不出来,在行驶一定里程时电磁阀会出现故障。出现车辆挡位锁死,或者挂挡不走等情况。还有如不及时排除,可能导致摩擦片和自动带有损伤。

有些车辆在新车时铺装了地胶,为了便于车内水分的蒸发,我们应拆除地胶。安装后还要注意打开空调,将开关调整到内循环模式,使车厢内水蒸气通过空调系统排出车外,以达到快干的效果。

## ■车辆被水泡过如何处理?

所谓时间就是金钱,因为泡水车维修时间拖的愈长,维修花费就愈多。因为现代的汽车均搭配电子

控制系统(例引擎ECU、ABS系统、SRS系统、GPS卫星导航等),若遇进水情形,会造成计算机ECU内部IC电路板短路及插头端子产生锈斑,进而慢慢对金属部份产生锈蚀现象,对电路产生接触不良现象,严重的话,甚至引起短路烧毁现象,所以您的爱车若不幸泡水时,请尽量争取时效性,自行或请服务厂技师前来处理,多一份时间处理,少一点金钱损失。

另外谈及车辆内装泡水部分如地毯、座椅之拆卸,可以说浸到那里,就拆到那里,最好也争取时效性将地毯(包括隔音毯)拆除,除了可以减少因浸泡过久造成材质变形、粗糙及异味产生,还可散发地毯下电线束上之水气,减少电路因潮湿所导致之电线短路情形发生。

在这里也要提醒车主朋友,当你的车子要拖离积水现场时,请你先观察水痕高度(判断车子被泡水程度),再做适当的处理,切勿一时心急而贸然发动引擎,因为如果这时引擎内部已经积水(汽缸内部可能有异物流入),强迫发动引擎的话,汽缸壁、活塞、连杆可能会撞击受损,即“引擎出怪声”之现象,所以切勿因一时失手而成千古恨,得不偿失。

这里告诉车主们,万一爱车不幸进水,应该及时对发动机进行检查尽快把电瓶负极线拆下来,以免车上的各种电器因进水而发生短路;检查机油是否进水,机油进水会引起机油变质,失去润滑作用;检查变速箱是否进水,变速箱进水会使变速箱里的齿轮油变质,造成齿轮磨损;检查刹车油及四轮刹车,刹车油里有水会使刹车油变质,致使刹车失灵;如果排气管进了水,要尽快

把积水排除,以免水中的杂质堵塞三元催化器或损坏氧传感器;检查电瓶是否进满了水,必要时请更换电解液。

## ■如何走保险?

认为保了“全险”就能保障所有损失,实际上误解了“全险”的概念。“全险”其实只包括车损险、盗抢险、第三者责任险等几个主要险种,而车辆因涉水行驶致使发动机损坏的,不在理赔范围之内。除非车主保了涉水险,才能得到保险公司的赔付。目前,平安、人保、阳光等财险公司均有涉水险。该险种在平安的全称是涉水行驶损失险,人保叫发动机特别损失险,各公司叫法不大一样,但保险责任都是一样的。

涉水险是指在保险期间内,保险车辆因遭水淹或因涉水行驶造成发动机损坏的,保险公司在出险当时的保险车辆实际价值范围内负责赔偿发动机的修复费用。在雨季多发季节,尤其是6-9月份,可以减少车主因水淹造成的车辆损失。

此外,涉水险的费率率为车损险保费的5%。因车损险保费和车辆的新旧关系密切,新车及老旧车辆保费较高,3-6年车辆保费较低。另外,车主在购买涉水险时注意购买不计免赔,出险后及时报案,在保险公司理赔人员的指导下施救即可。因为有的保险公司对于涉水险可以免赔10%-20%,购买了不计免赔之后就可以弥补这10%-20%的损失。

另外提醒大家:一位保险业内人士表示,对于汽车泡水引起的事,在理赔受理中,保险公司通常只对当时报险的车辆进行理赔,而对泡水后遗症问题暂时没有明确理赔方案。

(凤凰网)

## 欢迎加入

《齐鲁晚报》车团购

随着经济的发展,汽车已经逐渐进入寻常百姓家。买车,可以说是一个普通家庭的一件大事,买什么样的车,更是让很多人感到纠结。如何选择一辆真正适合自己的爱车,真正懂得这些专业知识的人却不多。首先,对于安全、价格、配置、性能、保值率等无法面面俱知;其次是,即使知道了一些信息,购车者也可能不太清楚到底将何者放在第一位考虑比较划算。俗话说,汽车是人的脸面,是一个人身份和地位的象征,是一个人独特品味的体现。那么,如何选择一款最适合自己的爱车,就显得十分重要了。

如果您是上班一族,您是否想买一辆小型车作为您的代步工具?如果您是年轻时尚派,您是否想拥有一部拉风的SUV?如果您是一位商人,您是否想选择一部大气的商务座驾?对于如何选择一款适合自己的爱车,如果您还在纠结,还在犹豫,而身边又没有懂车的专业人士来为您出谋划策,那么您就赶紧行动起来吧,欢迎加入《齐鲁晚报》车团购进行咨询。本报将联合枣庄多家汽车4S店,为您推荐各类您需要的汽车车型,给您带来优惠的购车政策,为您提供贴心的购车服务。(实习生 张家维)

● 您想得到更低的购车价格吗?

● 您想购买中意的好车吗?

● 您想在优惠基础上享受再次的优惠吗?

咨询电话: 0632-8881027 8881028

团购QQ: 266936849

心动不如行动, 赶紧加入《齐鲁晚报》“车团购”, 一起买车吧!